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Vážení kolegovia, milí žiaci. 

 

Máj je snáď najkrajší mesiac v roku, či 

už je teplúčko a všetko kvitne a vonia 

alebo ľahúčko prší. Hovorí sa, že máj je 

lásky čas. Už od dávnych dôb sa v noci 

od 30. apríla do 1. mája stavajú vo 

dvoroch mladých slobodných dievčat 

máje, ako symboly lásky. Určite ste 

počuli o ľudovom zvyku – bozkávaní sa 

pod rozkvitnutou čerešňou. Kvety 

čerešne symbolizujú ženskú krásu 

a nehu. Muž a žena, ktorí sa majú radi, 

bozkom pod rozkvitnutou čerešňou 

upevnia svoj vzťah.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V tomto krásnom období však nesmieme 

zabúdať ani na svoju prácu a školské 

povinnosti. Ranné slnko budí 

sedmospáčov skôr, ako po iné mesiace, 

takže by nik nemal prísť do školy 

neskoro. Učitelia majú aj v tomto 

mesiaci nachystaných mnoho 

zaujímavých aktivít. Prajem Vám veľa 

chuti a elánu do práce. Leto je predo 

dvermi.  

              PaedDr. Drahoslava Vaščáková  

                              riaditeľka  
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V modernom poňatí ide o ekologicky 

motivovaný sviatok, upozorňujúci ľudí 

na dopad ničenia životného prostredia.  

Roztopašné aprílové počasie nás v očiste 

prírody trochu zastavilo, a tak sme 

v naplánovaných aktivitách pokračovali 

aj v mesiaci máj. Žiaci  praktických 

tried  sa podieľali na čistení okolia v 

areáli školy i blízkom okolí. 

                                 Ing. M. Horváthová 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Žiaci ŠZŠ Gelnica sa 4. mája vybrali na 
 

 

 

 

 

 

Rieka Hnilec preteká aj našim mestom 

Gelnica, preto sme sa rozhodli, že pôjdeme 

vlakom zo Žakaroviec do Gelnice 

a zmapujeme tok rieky. 

Skôr, ako sme sa dostali na železničnú 

zastávku, prešli sme ponad rieku cez most. 

Všímali sme si, že rieka nie je ani taká 

hlboká, ako široká.  

Nasadli sme do vlaku a cestou sme si 

všímali Hnilec, ktorý sa nám občas stratil 

v bujnej vegetácii. Spozorovali sme stavbu, 

na ktorú nás upozornila pani učiteľka 

Švarcová. Bola to čistička odpadových 

vôd. Blížiac sa do stanice Gelnica, sme 

prebehli okolo malej vodnej elektrárne. 

Miestni obyvatelia miesto, kde stojí 

nazývajú Stará Maša. Pozornosť sme 

venovali aj starodávnemu kamennému 

mostu. Vystúpili sme na stanici Gelnica – 

mesto a vybrali sa na potulky za vodnými 

dielami – ďalšia malá vodná elektráreň 

s umelo vytvoreným náhonom, ktorým sa 

voda dostane k elektrárni. Z brehu Hnilca 

sme pozorovali život v rieke. 

                                             Žiaci III.A 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

na návštevu k hasičom – HaZZ v Gelnici 
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Metodický deň majú v obľube žiaci aj 

učitelia. Zatiaľ čo tí prví nemusia ráno 

vstávať do školy, učitelia sa tešia tomu, 

že sa na chvíľu stanu žiakmi a naučia sa 

niečo nové.  Kolektív pedagógov sa na 

tento deň zmenil. Niektorí učitelia odišli 

do iných škôl a k nám zavítali kolegovia 

zo škôl v blízkom okolí. 
 

Metodický deň v SŠI Prakovce sa konal 

dňa 3.mája 2017 a  bol zameraný na 

„Život v lese“. Zúčastnili sa ho učitelia 

z Krompách, Richnavy, Rudnian 

a Prakoviec. Premiestnili sme sa  autami 

do Smolníckej Osady, kde nás už čakali 

zamestnanci lesnej správy : Ing. A. Cicoň, 

p. Kovalčík, lesní pedagógovia Ing. M. 

Oberhauserová, Ing. I. Papcunová a Ing. D. 

Vilčko. Oboznámili nás s prácou lesníka 

a lesného pedagóga. Spoločne sme prešli  

časť náučného chodníka, ktorý má 

v celkovej trase 15 stanovíšť, zameraných 

na rôzne témy. Cestou nám porozprávali 

o svojom lesnom obvode Smolnícka osada, 

o stromoch, rastlinách a starostlivosti o les.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cieľom našej trasy bola chata „ Tri Duby“. 

Tam sme spoločne vytvorili 

z nazbieraného  lesného materiálu obraz  

a vymysleli k nemu príbeh. Vrátili sme sa 

na chvíľu do detských čias a absolvovali 

hry a súťaže so zaujímavými názvami: „ 

Slepá karavána“, „ Nájdi si svoj strom“, 

„Sluchové pexeso“. Vypracovali sme  

pracovné listy a vymaľovali  keramické 

vtáčiky podľa predlohy. 

    Cieľom metodického dňa bolo prehĺbiť 

záujem o les a prírodu, zlepšiť vzťah 

človeka k lesu a lesnému hospodárstvu, 

objavovať a vnímať les všetkými 

zmyslami, podporovať aktívny prístup 

k ochrane životného prostredia a naučiť sa  

aktívne využívať svoj voľný čas. Po 

návrate do školy SŠI nás majsterky  

odborného výcviku p. Csiszárová a p. 

Hillayová zapojili do aktivít v rámci 

tvorivých dielni. Tento deň nás nabil 

energiou a obohatil o nové zážitky a 

poznatky z lesnej pedagogiky. 

                                 Dáša Golitková  
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Žiaci našej školy majú k hudbe a k 

tancu veľmi blízko. Špecializujú sa 

predovšetkým na jeden tanečný 

štýl, preto sa pedagogickí 

zamestnanci rozhodli rozšíriť 

povedomie žiakov v tejto oblasti. 

Dňa 12. Mája sme zrealizovali 

„Deň tanca“. Špeciálna učebňa sa   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Milujem ťa, mamka moja. 
Ty si pre mňa pevný strom, 
Fúkaš rany, nech sa hoja, 
prevádzaš ma životom. 

 
Dňa 19.5.2017 sme v ŠZŠ Gelnica, v IX.C 

triede, usporiadali milé posedenie pre 

mamičky našich žiakov. Pripravili sme pre  

ne nasledovný program: 

1. Privítanie mamičiek. 

2. Prezentácia žiakov- básne 

a piesne žiakov a učiteliek. 

3. Piesne s gitarou. 

4. Odovzdanie darčekov (srdiečko 

s cukríkmi a vareškou, srdiečko 

5. Pohostenie - zákusok, káva, džús  
 

zmenila na tanečnú sálu, v ktorej si žiaci 

najprv prezreli prezentáciu o tanečných 

štýloch. Tanečný pár Mgr. V. Hojstrič 

a T. Csiszárová predviedli v názornej 

ukážke, ako sa na tanečné podujatie 

upraviť a ako sa tancujú základné 

kroky rôznych druhov  tancov.   

                                  Red. rada  
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pre mamičky 

sme zhotovili 

darčeky a nacvičili 

program. Mamičkám 

sa tento deň veľmi páčil. 

Tešia sa na takúto akciu opäť 

o rok! 

Mgr. M. Jakubišinová, Bc. D. Dorková 
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Krásne slnečné popoludnie 

15.mája 2017 sme sa rozhodli 

stráviť príjemne, objavovaním 

nepoznaných  častí Prakoviec. 

Nohy nás zaviedli do časti 

Waltzwerk, ktorá patrí 

k menej viditeľným miestam 

našej obce. Prvá sa nám 

vo svojej plnej kráse 

ukázala malá vodná 

elektráreň, ktorá pokrýva 

spotrebu elektriny v 

Prakovskom 

priemyselnom parku, kde pôsobí približne 

25 podnikateľských subjektov. Prechádzali 

sme okolo spoločnosti  Bridge, ktorá tam 

má svoju prevádzku a okolo bitúnku pána   

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ekologická výchova - Prvé májové dni sme 

v našej škole venovali pozornosť ochrane 

prírody. Utorok 2.mája sa uskutočnil  Deň 

Zeme. 3. Mája si  žiaci našej školy 

vychutnávali riaditeľské voľno,  ale už 

popoludní sme na internát prišli my, žiaci 

z detského domova. Rozhodli sme sa 

vyčistiť skalku pri vchode do budovy 

školy. 
 

 

V Pondelok 22. mája si žiaci praktických 

tried a tried ŠZŠ pripomenuli  nástrahy 

fajčenia cigariet. Prostredníctvom 

didaktickej hry si priblížili princíp 

fungovania zdravých pľúc. Pomocou 

prezentácie si zopakovali dôležité fakty 

o fajčení a na videu  pozorovali rozdiel 

v činnosti zdravých pľúc a pľúc fajčiara. 

Vypracovaním testových otázok, 

vytvorením erbov, kartónovej cigarety 

a vymaľovaním výkresov vytvorili peknú 

koláž. 

Eližera. Poslednou zastávkou bol 

zberný dvor, ktorý Obec Prakovce 

zriadila  pre občanov obce, platiacich 

za odpad miestny poplatok. Na 

zbernom dvore môžu fyzické osoby 

odovzdávať drobný stavebný odpad, 

objemný odpad. Fyzická osoba 

môže na zbernom dvore bezplatne 

odovzdať obaly a neobalové 

výrobky, z papiera, plastov, skla 

aj BIO odpad (zelený, oleje 

a tuky), ďalej objemný odpad,  

textil, šatstvo, a tiež 

elektroodpady, žiarivky a iný odpad, 

obsahujúci ortuť, batérie a akumulátory. 

Z vychádzky sme prišli bohatší o nové 

poznatky.    

                                                        

          Bc. D. Kóňová a M. Bikár 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                            K. Rybárová 

a vymaľovaním výkresov vytvorili peknú 

koláž, ktorú vystavili v budove školy.  
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Celoslovenskej súťaže zručností 

a odborných vedomostí v učebnom 

odbore poľnohospodárska výroba 

záhradníctvo, ktorá sa konala na 

Odbornom učilišti v Košiciach 4.mája,           
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dňa 17.5.2017 sa Denisa Janoová, žiačka 

ŠZŠ Gelnica zúčastnila VII. celoštátnej 

prehliadky špeciálnych základných škôl 

v prednese poézie a prózy pod názvom 

GAŇOVA TARNAVA, kam postúpila 

ako víťaz krajského kola. Súťaž sa 

konala v Základnej umeleckej 

škole v Spišskej Novej Vsi. Deniska v 

tvrdej konkurencii obsadila  3. miesto. 

 

                            Mgr. L. Lormanová 

 
 

 

 

 

Náš fotoaparát zastihol žiakov učebného 

odboru služby a domáce práce počas 

praktického vyučovania. 

 

 

 

 

 

sa zúčastnili aj dvaja naši žiaci: Marek 

Rusnák a Lukáš Šarišský. Na stupeň 

víťazov nedočiahli, ale vrátili sa s novými 

zážitkami a skúsenosťami.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nehľadajte nás  -  tu sme!  
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Naša škola sa môže pýšiť vzácnu 

návštevu. Dňa 9.mája prišla medzi nás 

úspešná slovenská spisovateľka Jana 

Pronská, autorka historických 

romantických príbehov. Jana Pronská 

pochádza z Gelnice a so svojou rodinkou 

žije v Nálepkove.  

Beseda prebehla vo veľmi príjemnej a 

družnej debate a dozvedeli sme sa 

zaujímavé podrobnosti o jej tvorbe. Pani 

Pronská nám porozprávala o tom, kde berie 

námety na svoje knihy. Dozvedeli sme sa 

veľa zaujímavostí zo života spisovateľky, o 

jej súkromnom živote a jej koníčkoch. Na 

záver nám všetkým podpísala svoje 

romány a popriala nám príjemné čítanie. 

                                 Ing. M. Horváthová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dňa 15.5.2017 sme si pripomenuli Deň 

Európy. Starý kontinent dnes dýcha novou 

históriou, ktorú píše  EÚ. My však 

nezabúdame na národné špecifiká, národnú 

hrdosť a tradície. Na spoznanie Európy, 

Európskej únie sme si pre žiakov pripravili 

zaujímavú prezentáciu, kde sa hravou 

formou dozvedeli nové informácie 

o dnešnej Európe, počte krajín v EÚ, ich 

rozlohe a obyvateľstve. Najzaujímavejšou 

časťou bol mini text, kde žiaci hádali 

európske mestá podľa nápovede a obrázka. 

Nakoniec spolu s učiteľkami a majsterkami 

odborného výcviku pripravili plagát ku dňu 

Európy. Celým Dňom Európy sa vinie 

myšlienka, ktorá pripomína, že dôležité je 

poznať nielen to krásne - cudzie, ale hlavne 

to naše – slovenské.  

                              Ing. M. Horváthová 
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Pod týmto heslom  na našej škole 

prebiehal projekt, ktorý bol financovaný 

nadáciou Orange. Zodpovedný za 

projekt boli Mgr. Hojstrič a Bc. 

Hillayová.  

Do projektu boli zapojení aj viacerí  

pedagógovia. Cieľom tohto projektu bolo 

naučiť žiakov opatrnosti pri komunikácií 

na sociálnych sieťach. Osobitný dôraz sme 

venovali neposkytovaniu osobných údajov 

v celkovej komunikácií cez internet. 

Projekt sa realizoval priebežne od 

novembra 2016 do marca 2017. V rámci 

projektu prebiehali tieto aktivity: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pesničkárske duo Ing. Oliver Šipkovský 

a Alek Malo, sú nám už dobre známi. 

V máji medzi nás zavítali s témou 

kyberšikany. Vystúpenie sa divákom 

páčilo a v našich žiakoch hrali všetky 

žilky. 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- úvodná beseda o zneužívaní tiesňových  

čísel, fotení a natáčaní videa a následnom 

zverejnení na  soc. sieti bez súhlasu 

dotknutých osôb 

- dotazník k problematike 

- prezentácia „kyberšikana - sociálne siete 

a nevhodný obsah“ 

- prezentačné práce žiakov, tvorba 

vlastných návrhov k problematike 

- simulovaná komunikácia na sociálnych 

sieťach počas vyučovania teoretických 

predmetov 

- záverečné veselé posedenie pri 

počítačoch (hudba, interaktívne hry, 

zážitkové vyučovanie, diskusia 

a rozprávanie o svojich pocitoch. 

          Bc. I. Hillayová a Mgr. V. Hojstrič 
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V praktických triedach pracujeme od 

septembra 2016 podľa nového ŠKVP, 

v ktorom sme, z dôvodu chybnej výslovnosti 

a z dôvodu potreby všestranného rozvoja 

osobnosti žiakov, posilnili hodinu 

slovenského jazyka. Na tejto hodine sa 

venujeme tvorivej práci s textom, rozvoju 

komunikačných schopností pomocou videí 

s rôznorodými témami (príroda, štáty, veda 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a technika) a tiež budovaniu schopnosti 

prezentovať sa prostredníctvom hovoreného 

slova, hudby  a dramatizácie rozprávok. 

Hodiny vyučujeme buď jednotlivo alebo ako 

sústavu hodín, ktoré na seba nadväzujú 

témou. Jednou takou sústavou hodín, ktoré 

sme venovali rozprávke „O rukavičke“ sa 

s Vami podelíme.        

                               Mgr. P. Mihoková 

Ďakujeme MOV Bc. J. Katonovi za 

výrobu vodiacich palíc. 
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